

# 山西第一家刀削面馆在美国成功“试水”

■ 张建斌

2015年12月19日,山西省第一家山西人开的山西刀削面馆(山西面家)在洛杉矶开门迎客,吸引众多食客追捧,出现了一“碗”难求的场面。山西面食“迷倒”洛杉矶,而且大有香飘全美地区的架式。天星海外海总经理、美国山西面家董事长赵伟华的目标是:山西面家在美国开到50家。

## 山西面食一次完美的开放之旅

2015年岁末,由山西省商务厅、美中文化协会、美国南加州山西会馆、美国南加州山西商会、美国山西餐饮文化拓展集团共同举办的“山西餐饮文化走进美国暨首届山西美食文化活动周”,虽然时间短,但是活动内容丰富多彩,内涵深刻,意义深远。

文化氛围浓郁的特色就餐环境,筋道好吃回味无穷的刀削面,技艺超群百看不厌的民间艺术,让当地民众大开眼界连声称赞。而山西代表团马不停蹄密集拜会当地影响力强大的华人社团,与美国华人总商会、美中文化协会等数家签署的战略合作框架协议,为今后山西餐饮企业走进美国市场,招商引资、文化交流等一系列活动拓宽了道路。

2015年12月20日上午,在美中文化协会会议厅举行的“山西经贸文化交流座谈推介会”,也让山西代表团收获了“意外”的惊喜。当山西代表团介绍了山西的转型发展取得的成果以及山西的发展优势和投资环境,并对海外华为山西面食产业走出国门做出的贡献表示真诚感谢时,现场的华人社团代表、商业精英、专家教授凭着自己在美国闯荡数十年的经验,毫无保留地就山西面食如何在海外市场做大做强,做成连锁品牌纷纷发表了自己的真知灼见。让刚刚“试水”美国市场的山西面家,收到了一份难能可贵的精神“大礼包”。

## 面食一小步山西文化一大步

山西面食文化走进美国,在某种程度上也就开启了走向世界的旅程。此举促进了中美商务文化交流,扩大了山西面食文化在美国的影响力,为山西面食在世界的崛起,打造一个山西文化餐饮世界连锁品牌奠定了坚实的基础。

**山西面食走出国门了!**  
2015年12月19日,一“碗”难求的、山西省第一家山西人开的山西刀削面馆(山西面家),不仅“迷倒”洛杉矶,而且大有香飘全美地区的架式。山西面家的成功,也向世界展示了中国式快餐的独特魅力。



从传播山西声音,到推广山西文化,再到树立山西形象,这一活动从更大程度上让世界更加了解山西,并且走进山西,爱上山西。

美中文化协会在这一活动中参与承担了策划、导演、布置、演出等工作。会长林旭深有感触地说:“山西餐饮文化走进美国暨首届山西美食文化活动周”一系列活动的开展,特别是洛杉矶开业的山西面家,就是山西美食对外宣传的一个重要窗口,美国民众在尽情享用山西健康环保美食的同时,欣赏山西精彩纷呈的面食艺术表演,享受山西独具一格的深厚文化,探求山西传承悠久的五千年历史,领略山西弊革风清的全新形象。

天星海外海总经理、美国山西面家董事长赵伟华深深体会到,走出去的山西企业家眼界更加开阔,与美国这个世界大市场交流提升的机会更多。在与世界餐饮大佬同台竞技的过程,就是山西面食走向世界的过程,是我省破解民营经济转型升级难题的过程,山西面家在美国的成功开业,不仅仅是一个单纯的面馆落地,还是晋商开放、包容、诚信精神的薪火相传,更是晋商文化的传承和弘扬。

“山西刀削面走进美国,落户洛杉矶,是政府搭台,企业唱戏,坚持市场推动为主的成功典范,是一次企业强强联手优势互补的商业模式的创新、产业的创新,为山西面食走向世界开了个好头。”作为山西面家联合企业之

一的山西顺溜共同“掌门人”,郑宇、张元福兄弟俩看法一致。

晋韵楼也是山西省此次走进美国市场的8家龙头企业之一,总经理杭伟州全程见证了山西面家的开业火爆的场面,以及当地民众对山西美食的热爱。他说,8家龙头企业强强联手优势聚合,首次抱团出海,开设的第一家山西刀削面馆,通过山西面家这个平台,不仅可以带动杂粮销售,扩大山西速冻刀削面的销量,还可以通过连锁加盟的形式拓展山西名优特产品至更多国家。

山西面食一小步,就是山西文化输出一大步。随着山西与美国经贸文化交流的进一步促进,人们期待着更多的山西餐饮企业进军美国市场,将山西面食真正做大做强。

## 大洋彼岸这一“刀”的启示

山西第一家刀削面馆(山西面家)开在美国洛杉矶,是山西的骄傲自豪,是山西面食产业这一“白银”做大做强迈出成功的第一步,其成功的背后,又给人们带来诸多启示。

●要打造全国乃至世界山西面食连锁品牌,企业必须要有总体发展战略,即连锁品牌发展之路战略。

山西面食一小步,就是山西文化输出一大步。随着山西与美国经贸文化交流的进一步促进,人们期待着更多的山西餐饮企业进军美国市场,将山西面食真正做大做强。

山西第一刀削面馆(山西面家)开在美国洛杉矶,是山西的骄傲自豪,是山西面食产业这一“白银”做大做强迈出成功的第一步,其成功的背后,又给人们带来诸多启示。

●要打造全国乃至世界山西面食连锁品牌,企业必须要有总体发展战略,即连锁品牌发展之路战略。

山西面食一小步,就是山西文化输出一大步。随着山西与美国经贸文化交流的进一步促进,人们期待着更多的山西餐饮企业进军美国市场,将山西面食真正做大做强。

山西第一刀削面馆(山西面家)开在美国洛杉矶,是山西的骄傲自豪,是山西面食产业这一“白银”做大做强迈出成功的第一步,其成功的背后,又